
SCHRIFTELIJKE VRAAG
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van FRANCESCO VANDERJEUGD
datum: 19 november 2018

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

Land- en tuinbouwsector  -  Vrouwelijke ondernemers

Dat vrouwen altijd een heel belangrijke, vaak onderbelichte rol hebben gespeeld in de 
land- en tuinbouw is geen geheim, maar blijft te vaak onuitgesproken. Stilaan nemen 
vrouwen terecht een meer prominente en zichtbare rol, namelijk die van bedrijfsleider, 
op. Als we in de toekomst het pad willen effenen voor meer vrouwelijk ondernemerschap 
in de land- en tuinbouw, ligt er ook een belangrijke taak in het onderwijs en de 
naschoolse vorming.

1. a) Hoeveel biobedrijven worden door vrouwelijke bedrijfsleiders in Vlaanderen 
gerund, in- en exclusief samenuitbatingen?

b) Hoeveel bedragen deze percentages ten opzichte van het totaal?

Graag voor beide deelvragen een jaarlijks overzicht voor de periode 2016-2018.

2. a) Vertaalt het stijgend aantal vrouwelijke bedrijfsleiders zich eveneens in het 
aantal aanvragen voor VLIF-steun (Vlaams Landbouwinvesteringsfonds)?

b) Hoeveel aanvragen voor VLIF-steun werden jaarlijks gedaan door vrouwelijke 
bedrijfsleiders in de periode 2016 tot heden?

c) Over welke totale steunbedragen ging het jaarlijks?

d) Hoeveel aanvragen werden er jaarlijks goedgekeurd en voor welk bedrag?

3. a) Welke inspanningen heeft de minister in de periode 2016-2018 reeds 
ondernomen om vrouwen in de land- en tuinbouw te stimuleren tot volwaardig 
ondernemerschap in de sector?

b) Welke budgetten werden of worden hiervoor vrijgemaakt, exclusief de steun aan 
het Landelijk Informatiepunt voor Vrouwen?

4. Het is algemeen bekend dat vrouwen (van mannelijke bedrijfsleiders) sneller geneigd 
zijn om problemen aan te kaarten bij de vzw Boeren op een Kruispunt. 

Werden er de afgelopen jaren, waarin de land- en tuinbouw met diverse rampen 
werd geconfronteerd, vanuit de vzw expliciete acties gericht naar landbouwvrouwen?



5. Wordt er binnen het land- en tuinbouwonderwijs ook expliciet gewerkt op het 
aantrekken van vrouwelijke studenten?

6. Hoe is het aantal vrouwelijke studenten in het landbouwonderwijs jaarlijks 
geëvolueerd in de periode 2010-2018? 

Graag ook een overzicht per opleiding.

7. Is er in de periode 2015 tot heden eveneens een toename van vrouwen merkbaar in 
voortgezette land- en tuinbouwvormingen en -opleidingen, evenals deelname aan 
informatieavonden enzovoort? 

Graag een jaarlijks overzicht van het aantal vrouwen en hun aandeel in het totaal 
aantal deelnemers.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Hilde Crevits (72) en Joke Schauvliege (92).



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 72 van 19 november 2018
van FRANCESCO VANDERJEUGD

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Joke Schauvliege, 
Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


